落入法网的"神婆"

茌平警方破获一起利用封建迷信诈骗案,嫌疑人被采取刑事强制措施

文/图 本报记者 赵艳君

2月17日,刚刚从外地办案回来的民警冯飞,又代表派出所接收了两面锦旗。 其中一个锦旗就是姜秀赠送的。

一周前,远赴天津打工的姜秀,接到 冯飞的电话时又惊又喜。她根本不知道 民警是如何得知自己被骗的,她更没想 到,自己被骗的6600元钱,竟然被警方追 回来了。

事情最早要从今年1月份,聊城市公安局茌平分局洪官屯派出所接到的一起报警开始说起。

1月18日,一位名为刘平的年轻女子 到派出所报警,称自己被洪屯镇某小区居 民周峡诈骗6600元,多次讨要,对方均拒 不返还,无奈请求警方给予帮助。

接报警后,派出所民警冯飞和同事第一时间进行调查核实。很快,警方了解到,去年夏天,刘平因身体不适,经人介绍认识了"神婆"周峡,希望对方能通过"作法"帮自己去除灾祸。

结果,在这个过程中,见周峡确实"本领高强",刘平萌生了想拜师学艺的念头, 并将这个想法告诉了对方。

对于刘平的提议,周峡一口应承了下

来。刘平给她转了6600元的"学费"之后, 两人的师徒关系也算正式确定下来。

没想到,一段时间后,面对找上门来的"顾客",刘平并不能为他们卜卦算命、解除烦恼或病痛。不仅如此,当她就遇到的种种难题向周峡求助时,对方均以各种理由拒绝回答。

见自己学不到什么真本事,刘平便以此为由向周峡讨要6600元"学费",结果遭到对方拒绝,刘平因此报警求助。

了解清楚事情的来龙去脉后,办案民警按照刘平提供的地址,找到周峡。民警说明来意后,自知有错的周峡,很快就如实供认了自己骗取刘平6600元的事实。

周峡到案后,民警又进一步仔细梳理相关线索。"走访知情人士进行取证时,我们又了解到,除了刘平,还有其他两个人也曾经跟随周峡'学本事'。"办案民警介绍说,摸到这条线索后,他们顺藤摸瓜多方查找,终于找到姜秀和另一名受害者的联系方式,随后便掌握了周峡用同样手段,分别骗取另外两人钱款的犯罪事实。

目前,三名受害群众的被骗钱款均已返还,嫌疑人周峡被采取刑事强制措施。 收到警方返还的6600元被骗钱款时,姜秀 内心激动不已,"意识到被骗后,我就外出



打工了,也没想到这钱还能追回来。真的非常惊喜和意外"。

在平警方提醒市民,对美好生活的向往,不能寄希望于封建迷信,而是应该通过自己积极努力改善生活;生病切莫乱投医,尤其不能靠卜卦算命去除病痛,"在日

常生活中,要增强防范意识,提高辨别是非的能力,破除迷信思想,一旦发现上当受骗,要及时与警方联系,留存好证据,切勿让犯罪分子逍遥法外"。

(除民警外,文中人物均为化名)

路遇市民晕倒 聊城公交驾驶员伸援手

本报讯(通讯员 张志雷)2月16日,一市民骑自行车在开发区蒋官屯路段突然晕厥摔倒在路上。驾驶K10路公交车运营至此的聊城公交三公司驾驶员郑小玲、李培森发现情况后,及时伸出援手给予救助。

2月16日14时41分,公交三公司驾驶员郑小玲,驾驶K10路公交车在开发区蒋官屯路段由西向东行驶时,发现路上一名女士躺在歪倒的自行车上。她果断停车拉紧手刹,跑向倒地市民,走近发现对方晕厥紧闭双眼,对外界环境刺激没有反应,郑小玲看见倒地女士外衣兜里的手机,赶紧拿起对方手机联系其家人。电话终于在第三次拨打时接通,家人得到信息后非常着急,表示家就在附近,马上赶到,并表示倒地女士有突发晕厥病史,稍等片刻就会恢复,暂时不用拨打120急救电话。

此时由东向西对向行驶的 K10 路公交车司机李培森,也途经现场下车协助,李培森用手摸病人脉搏感受鼻息,发现倒地女士除了鼻息和心跳较快以外,身体没有抽搐症状和其他刮碰伤痕,看到病人还躺在歪倒的自行车上,就建议围观的众人一起将病人挪至平地上。倒地女士慢慢睁开眼睛醒来,但她记不起发生的事情、家庭住址和出来干啥。李培森将病人搀扶坐起,病人的手机再次响起,家属打来电话称马上就到。

随着时间推移,倒地女士渐渐恢复意识,并在众人搀扶下自己站了起来,郑小玲和李培森向她了解情况,再三确认其身体无大碍后,才赶紧返回车内继续执行营运任务。虽然耽误了运营时间,但聊城公交驾驶员及时救助市民的行为,得到了乘客的一致点赞和好评。

在平区法院发出首份 《夫妻共同财产申报令》

本报讯(通讯员 王希玉 李本山) "这是新修订的《中华人民共和国妇女 权益保障法》自2023年1月1日正式施 行后, 茌平区法院发出的首份《夫妻共 同财产申报令》。"2月17日, 主审法官张 华林说。

近日,聊城市茌平区人民法院博平人民法庭向一起离婚诉讼案件的双方当事人发出《夫妻共同财产申报令》。该案中,原告王某与被告刁某因感情不和,经常争吵;双方矛盾较大,均认为无法继续共同生活,请求法院判决离婚。诉前调解过程中,当事人双方陈述的财产、债务较多。为切实保障离婚诉讼当事人的合法权益,防止并遏制隐藏、转移夫妻共同财产等行为,该院博平法庭遂向案件夫妻双方发出《夫妻共同财产申报的时间、

要求、内容以及未如实申报的法律后果。

据张华林介绍,离婚案件中,夫妻 双方往往对对方财产情况无法全面掌 握,导致法院的财产调查工作难以顺利 开展。《中华人民共和国妇女权益保障 法》第六十七条第二款规定:离婚诉讼 期间,夫妻双方均有向人民法院申报全 部夫妻共同财产的义务。一方隐藏、转 移、变卖、损毁、挥霍夫妻共同财产,或 者伪造夫妻共同债务企图侵占另一方 财产的,在离婚分割夫妻共同财产时, 对该方可以少分或者不分财产。夫妻 共同财产申报制度的贯彻实行,有助于 法院最大限度查实当事人的财产状况, 公正高效化解离婚纠纷中财产分割问 题,同时敦促当事人诚信诉讼,主动申 报财产,保障相对弱势一方的婚姻家庭 权益。

潘庄司法所的两个小故事

本报通讯员 闫乙

"谢谢潘庄司法所的教育帮扶,我一定好好干活,好好学习,好好接受管理教育。"2月17日,刚人矫的社区矫正对象李贵正表达自己的感受。

2022年,因为法律意识淡薄,李贵正 在明知犯法的情况下把银行卡借给别人 使用,他的银行卡被用于进行网络赌博洗 钱行为,最终李贵正被法院以帮助信息网 络犯罪活动罪判处有期徒刑十个月,缓刑 一年。

临清市司法局潘庄司法所工作人员 联系到李贵正时,远在浙江宁波的他表示 不想回来服刑,受到警告后,李贵正才回 到了老家潘庄镇某村。

通过了解,工作人员得知李贵正是一个老实人。他为什么会对回家进行社区 矫正这么抵触呢?

原来,因为家庭原因,李贵正回到老家和爷爷奶奶一起生活,不料去年犯了错,他担心爷爷奶奶接受不了这个事情,就悄悄地跑到宁波。

得知李贵正没有工作,司法所立即联系潘庄镇社区矫正就业基地——工益轴承厂,为他找到一份轴承安装工的工作。2月16日,李贵正到司法所报到,衣服干净了,人也精神了。

张晓丽为外县邻乡人士,自2020年起 在吴瑞伟家的轴承加工小作坊打工,从事 轴承安装工作,工钱一日一记,一月一结,双方未签订劳动合同。2022年5月份的一天,张晓丽下午干完活后骑自行车出厂,因吴瑞伟邻居王子强门前改造排水通道,挖了一个小土坑,但未进行安全警告,致张晓丽摔倒,当场昏迷。

事情发生后,张晓丽因受伤严重一直 在医院住院治疗,并进行了伤情鉴定。在 这期间,张晓丽家属多次与吴瑞伟联系, 吴瑞伟也一直与王子强交涉此事,但王子 强不出面也不回应。至此,三方陷入"到 底谁来赔偿"的问题"沼泽"中。

今年1月份,吴瑞伟夫妇来到潘庄司 法所寻求帮助。在司法所调解下,吴瑞伟 和王子强愿意承担赔偿责任,但又因赔偿 金额存在分歧。司法所工作人员劝吴瑞伟到伤者家中看望,表示关心也能缓和伤者情绪。吴瑞伟回来后情绪低落,表示伤者家中确实不容易,虽然达不到对方要求的金额,但愿意多出一些赔偿费用。

2月份,吴瑞伟、王子强和张晓丽家属 以及村党支部书记来到潘庄司法所进行 现场调解。最后,经过多方面努力,三方 终于达成调解协议,签订了协议书。

"我们家两个孩子都在上学,两口子 打工就是唯一的经济来源,现在她不能下 床,需要照顾。我们家真是太不容易了, 不说别的了,感谢大家。"张晓丽的丈夫流 下眼泪,吴瑞伟走向前握住了他的手。

(文中人物均为化名)